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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de cercetare 2024-2027, etapa 2025,  

060104 Viziuni conceptuale moderne și proiectarea bazelor metodologice ale pregătirii sportive 

a copiilor, dr. hab. MOCROUSOV Elena, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Centrul 

de Cercetare în Educația Fizică și Sport al Universității de Stat din Moldova, perfectat în baza 

audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării 

la ședința Biroului Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe 

a Moldovei din 27 februarie 2026 și a concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul anual al subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de 

cercetare 2024-2027, etapa 2025, conducătorul proiectului – dr. hab. MOCROUSOV Elena. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 29,4). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect, 

etapa 2025: 

Au fost atinse scopul și obiectivele proiectului ca argumentarea importanței sportului în 

sistemul axiologic al culturii naționale contemporane; au fost studiate indicele morfologici a 

potențialului intelectual, a capacităților psihomotrice, a nivelului de pregătire tehnică a copiilor 

în cadrul procesului de pregătirea sportivă a copiilor la diferite probe de sport. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, participări la conferințe cu rapoarte 

etc.): 

Rezultatele obținute în cadrul subprogramului de cercetare, diseminate în forma de 

publicații sunt următoarele: – 1 ghid metodic (TENIS DE MASĂ. Istoria dezvoltării, tehnica, 

tactica și metodica., 172 p.); 1 Curriculum (Proba de sport TENIS DE MASĂ., 88 p.); 3 articole 

științifice în reviste din bazele de date Web of Science și SCOPUS (cu indicarea factorului de 

impact IF); 2 articole științifice în reviste din Registrul National al revistelor de profil, cu 

indicarea categoriei; 2 articole științifice în lucrările conferințelor științifice internaționale din 

Republica Moldova; 4 articole științifice în lucrările conferințelor științifice naționale cu 

participare internațională din Republica Moldova.  

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

2025. 
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MOCROUSOV ELENA. Participarea la 2025 ITTF ANNUAL GENERAL MEETING 

(Anual Summit Federației Internaționale de Tenis de masă). Doha, Qatar. 26 – 27 Martie 2025 

(participare). 

MOCROUSOV ELENA. Seminarul „ДУМАЙ КАК ТРЕНЕР”, Comitetul Național 

Olimpic și Sportiv al RM, Chișinău, 18 septembrie 2025 (participare cu comunicare). 

MOCROUSOV ELENA Premiul Comitetului Național Olimpic și Sportiv al RM 

„SPORTUL ȘI FEMEIA 2025” în semn de înaltă recunoaștere a meritelor deosebite, dovedite 

prin competență profesională, dedicare și perseverență în promovarea sportului pe arena 

națională și internațională, CNOS RM 2025. 

MOCROUSOV ELENA Titlul Onorific „ANTRENOR EMERIT AL REPUBLICII 

MOLDOVA LA TENIS DE MASĂ”, conferit prin ordinul Ministerului Educației și Cercetării al 

RM nr.6 din 02.01.2025, Legițimație nr. 3236. 

MOCROUSOV ELENA Participarea la „Universiada Mondială 2025” în or. Rhine-Ruhr 

(Germania), în perioada 16 – 27 iulie 2025 cu studentele Institutului de Educație fizică și Sport 

(USM), specialitatea tenis de masă. Departamentul Jocuri Sportive (IEFS) și Centrul de Resurse 

pentru Formare Continuă (USM) pe data de 26.02.2025 membrii subprogramului au participat la 

organizarea Seminarului metodico – practic cu genericul „Inovații în procesul de predare: 

Modernizare educației fizice școlare”. Evenimentul a fost desfășurat în colaborare cu Direcția 

Educației Criuleni. În cadrul seminarului au fost desfășurate 2 lecții practice demonstrative – la 

proba de baschet și tenis de masă. Membrii subprogramului au participat la organizarea și 

desfășurarea evenimentului – „Săptămâna Educației în Republica Moldova. „Educația Fizică și 

Sportul – mișcarea de azi, sănătatea de mâine!” pe data de 22 mai 2025. 

IV) Implicarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Cei patru membri ai proiectului au titlul de dr. hab. și dr. Sub conducerea membrilor 

echipei a fost coordonată teza la Specialitatea: 533.04. Educaţie fizică, sport, kinetoterapie şi 

recreaţie, TUGUI OLGA, „Pregătirea fizică specifică a jucătoarelor de baschet 3x3 junioare într-

un ciclu anual de antrenament”. 

Concluzii, recomandări:  

Activitatea de cercetare – inovare în cadrul subprogramului de cercetare „Viziuni 

conceptuale moderne și proiectarea bazelor metodologice ale pregătirii sportive a copiilor” a fost 

realizată integral la acesta etapă. Analiza diverselor abordări teoretice și experiența antrenorilor 

din școlile sportive din diferite secții sportive alese, precum și rezultatele testărilor efectuate, au 

permis fundamentarea abordării în pregătirea sportivilor la diferite probe de sport de înaltă 

calificare pe baza alegerii optime a pregătirii sportive, punând accent pe componenta 

metodologică și procedurală a conceptului general în pregătirea sportivă. 

Se recomandă atragerea tinerilor cercetători. 

 

 

 

Conducător al 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                    mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar științific al Secției                                                                            dr. Natalia PROCOP 


